

# Egri Csillag[ász]ok

2012-ben úgy éreztem, hogy csillagászati ismereteim bővítése, gyakorlati tapasztalatszerzés gyűjtése egyedül már nem olyan könnyű, ezért csillagászati közösséget kezdtem keresni a közelben. Meglepődve tapasztaltam, hogy sem MCSE helyi csoport, sem egyéb aktív társaság nem található Eger város közelében. Nem adtam fel, elhatároztam, hogy megteszem az első lépéseket, és felkutatom a környékbeli amatőr csillagászokat, ebben Mizser Attila is segítséget nyújtott, az MCSE-tagok elérhetőségének megadásával. A csillagászati portálokon és a főiskolán is rokon lelkekre találtam. Eközben találtam rá egy másik szerveződésre, amely közép- és főiskolások számára készült szakkört tartani.

Az első bemutatkozó jellegű találkozó reménytelinek tűnt, azonban sajnos kiderült, hogy nem volt komoly érdeklődő. Az első eredményes összejövetel 2012. december 12-én történt, ekkorra datáljuk az Egri Csillag[ász]ok észlelőszakkör születését. Ekkortól kezdve (némi téli és nyári szünetet kivéve) kétheti rendszerességgel találkozunk. Szerencsére a társaság vegyes érdeklődési körű, így változatos témák kerülnek elő foglalkozásainkon. Kezdetben a Bükki Nemzeti Park igazgatósági épületében gyűltünk össze, majd – néhány kivételes alkalomtól eltekintve – a Líceum (Eszterházy Károly Főiskola) adott állandó otthont összejöveteleinknek.

Igyekeztünk magunkat a nagyvilágnak is megmutatni, hogy az érdeklődők könnyebben ránk találhassanak. Nyilvános megjelenéseinket a Varázstoronnyal (a Líceumban működő Természettudományi Pályaorientációs és Módszertani Központ) közösen tartjuk. A Csillagászat Napja és a Múzeumok Éjszakája alkalmából előadást és bemutatót tartottunk.

A nyári szünet alatt az Egri Csillag[ász]ok Rábcakapira költöztek. Az ott működő Alko-



tó táborban minden évben tartok természettudomány-népszerűsítést, rendhagyó fizika- és kémiaórákat, kísérleteket a gyerekek közreműködésével. Ebben az évben a csillagászat volt a téma, természetesen távcsöves bemutatóval.

A nyári szünetben már készültünk a Kutatók Éjszakájára, és egy internetes vetélkedőt készítettünk a középiskolásoknak. A vetélkedő



Érdeklődők a Kutatók Éjszakáján



A Hungariddim zenekar a Specula észlelőtermében zenélt



Távcsöves bemutató a Specula teraszán

igazi nyertesei mi lettünk, mivel volt olyan versenyző, aki visszatért közénk. November eltért a szokásostól, először Vanyó József, az égi mechanika avatott szakértője tanított minket, majd Sárnecky Krisztián látogatott el Egerbe.

A karácsonyi ünnepeket adventi naptárral vártuk, napi érdekességekkel a honlapon. Nehéz volt az ünnepek előtt úgy időpontot egyeztetni, hogy minél többen részt vehessünk az év utolsó találkozásán, egyúttal megünnepelve első születésnapunkat. Több „ajándékot” is kaptunk, nekünk zenélt a Hungariddim zenekar, megnéztük a Hold arcait, de az adventi zenés csillagnézés megfelelő időjárás hiányában elmaradt.

Az új év jól kezdődött, új tagokat hozott. A Magyar Csillagászati Egyesület újjáalakulásának 25. évfordulóján az Egri Csillag[ász]ok létrehozták az MCSE egri csoportját.

Rendszeres szakkörlátogatóink és észlelőink: Angyal Lajos, Dobó Anita, Gavallér József, Hugai István, Juhász Lilla, Kellei István, Kiss László, Kovács Attila, Lubai Csaba, Marton Sándor Dr., Novák Richárd, Pintér László, Pintérné Tóth Anikó, Pongrácz Sándor, Sarusi-Kiss Sándor, Szabados László, Trombitás György, Vanyó József, Vida József Dr., Vozáry Róbert. Többen tagjai az MCSE-nek. A levelezőlistánkon többen is szerepelnek, de részvételük nem rendszeres.

Bővebb információ rólunk honlapunkon <http://egricsillagaszok.swhu.tk/>, vagy röviden <http://csillag.tk/>.

Trombitás György